

# Множество талантов просто некому раскрыть

**С чем у вас ассоциируется библиотека?**

**Многим приходит в голову спокойное тихое место с пыльными стеллажами книжных экземпляров и местом для чтения. И, конечно, строгий библиотекарь, который при лишнем звуке «шипит» и указывает на общественную тишину в зале.**

В Лисаковском техническом колледже за последние три года библиотека трансформировалась из привычного тихого места в многофункциональное публичное пространство. Теперь в ней можно не только читать книги, но и решать рабочие задачи, выполнять домашнее задание, играть в настольные игры и даже общаться.

Светлое помещение, мягкие кресла, книжные стеллажи, настольные игры - все это поддерживает интерес ребенка к изучению мира.

Ни одна библиотека не может существовать без так называемо-

го хранителя книг - библиотекаря. В колледже уже три года на этой должности работает Людмила Хобта. Любовь к книгам у нее зародилась с ранних лет и преследует по сей день. Вопросов о том, на какую специальность будет поступать Людмила Владимировна, даже не возникало. Профессию библиотекаря она получила в Костанайском культпросветучилище. На первое рабочее место тоже устроилась в этом городе, но после того как вышла замуж в 1991 году, пришлось переехать в Лисаковск, о чем никогда не жалела. Пошла работать в центральную библиотечную систему.

В 2012 году Людмиле Хобта захотелось чего-то нового, и она стала библиотекарем в Доме милосердия, где была не только хранителем книг, но и организатором мероприятий и руководителем кружков рукоделия. Когда Дом милосердия претерпел изменения, ей при-



шло отсюда уйти. Хотя если бы все оставалось на своих местах,

она бы ни за что не променяла работу в этом месте на другую.

В 2020 году Людмила Владимировна пришла в библиотеку Лисаковского технического колледжа и сразу организовала литературное кафе, совместно со студентами назвав его «Пятница». Но имя для клуба пришло не просто так, а по мотивам книги Робинзона Крузо.

Некоторые могут подумать, ну что делать в библиотечном клубе, я ведь и так могу почитать книгу. А вот и нет, в клубе «Пятница» своя атмосфера, своя жизнь. Участники литературного кафе собираются по пятницам за кружкой чая и делятся своими новостями. Помимо всего прочего, они отмечают праздники, в своем узком кругу проводят квесты, подготавливают яркие номера для мероприятий на базе колледжа и просто играют в настольные игры.

На сегодняшний день библиотека колледжа не похожа на все остальные школьные библиотеки.

Конечно, там есть правила, которых должны придерживаться студенты, но в основном в зале витает свободная атмосфера.

В этом клубе ребята не только делятся своими впечатлениями о прочитанной книге, но и раскрывают свои таланты. Людмила Владимировна прилагает все усилия, чтобы найти изюминку в каждом участнике «Пятницы».

К слову, некоторые студенты, которые посещают пятничное кафе, начали писать свои произведения, другие открыли в себе ораторские способности, третьи стали рисовать персонажей из литературных произведений, а четвертые переборолли страх перед публикой. Это все детям может пригодиться в будущем, ведь не все идут работать по выбранной профессии, множество талантов просто некому раскрыть.

В библиотечном зале не все идеально, но все что может дать хранитель книг Людмила Хобта, она делает. Это бесценный труд - болеть своей работой, передавать знания и открывать в молодом поколении новые способности.

**Алина ИЛЕНЗЕР.**